

Niederschrift öffentlicher Teil 18. Sitzung des Ortsbeirates Nitztal

Sitzungstermin:	Mittwoch, 14.06.2023
Sitzungsbeginn:	19:30 Uhr
Sitzungsende:	20:50 Uhr
Ort, Raum:	Alte Schule Nitztal

Das Ergebnis der Beratung ergibt sich aus den Anlagen, die Bestandteil dieser Niederschrift sind.

Vorsitzende(r)

Schriftführer

Anwesend sind:Ortsvorsteher

Herr Stefan Wagner	SPD
--------------------	-----

stellv. Ortsvorsteher

Herr Tobias Keßner	CDU
--------------------	-----

Mitglieder

Frau Beate Hawel	SPD
Herr Günther Hoppe	SPD
Herr Frank Müller	SPD
Herr Dieter Preß	CDU
Herr Christoph Schmitt	SPD
Herr Franz Sobek	SPD

Schriftführerin

Frau Karolina Klimenko

Es fehlt / fehlen:

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.

Tagesordnung:

- 1 Einwohnerfragestunde
- 2 Niederschrift der letzten Sitzung
- 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen
- 4 Mitteilungen der Verwaltung
- 5 Sachstand unerledigte Beschlüsse und Anfragen
 - 5.1 Spielplatz
 - 5.2 Bushaltestelle
 - 5.3 Dachbegrünung Garage
 - 5.4 Öltanks
- 6 Sachstand Umsetzung Haushalt 2023
- 7 Haushalt 2024
 - 7.1 Möbel Bürgerhaus
 - 7.2 Beschilderung Wanderwege
 - 7.3 Sitzgarnitur Bürgerhaus
 - 7.4 Versetzung des Ortsschild
 - 7.5 Baugebiet „Auf Blech“
- 8 Termine
 - 8.1 Nächste Sitzung
 - 8.2 Sankt Martin
- 9 Verschiedenes
 - 9.1 Straßenbeleuchtung Kirmes
 - 9.2 Vermietung Grillhütte
 - 9.3 Brücke zum Friedhof

Protokoll:**zu 1 Einwohnerfragestunde**

Es sind keine Einwohner erschienen.

zu 2 Niederschrift der letzten Sitzung

Es haben sich keine Einwände ergeben. Somit gilt die Niederschrift in der vorgelegten Form als genehmigt.

zu 3 Bericht über die Ausführung gefasster Beschlüsse und Beantwortung von Anfragen

Eine entsprechende Vorlage liegt zum wiederholten male nicht vor, obschon dies zuletzt bereits seitens des Ortsvorstehers und des Ortsbeirats angemahnt worden war.

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung

OV Wagner gibt einen Rückblick auf Begebenheiten seit der letzten Sitzung am 08.02.23:

- Besprechung OV's / OB am 28.02.
- Straßensanierung Kirchwalder Str. im März
- Aufstellung neuer Dorfbaum
- Neuer Rasenmäher
- Sanierung Aushangkasten
- Anglerfest
- Königsschießen

zu 5 Sachstand unerledigte Beschlüsse und Anfragen

OV Wagner nimmt zunächst Bezug auf ein Mailschreiben seinerseits an die Verwaltung vom 23.05.23, mit dem diverse Sachstände abgefragt wurden:

Zu den folgenden Punkten ist keine Antwort gekommen:

1. Beschluss Ortsschild neu
2. Baugebiet auf Blech
3. Mauer vor dem Bürgerhaus

Diese Angelegenheiten sollen anlässlich des bevorstehenden Besprechungstermin mit dem OB und dem Leiter FB 3 angesprochen werden.

Auch auf die Nachfrage zu dem Sachstand Fertigstellung neuer Boden im Flur Obergeschoß und neuer Boden Jugendraum ist – wie in den zurückliegenden Monaten keine Reaktion erfolgt. Nach Erörterung wird folgender Beschluss zur Abstimmung gestellt:

- Da die Verwaltung offensichtlich nicht in der Lage, oder nicht willens ist, die **Fertigstellung der**

Fußbodenarbeiten im Obergeschoß des Bürgerhaus, sowie die Neuverlegung eines Bodens im Jugendraum zu veranlassen, werden Ortsvorsteher und Ortsbeirat nun selbst ein Angebot für die Arbeiten einholen und den Auftrag vergeben, sofern das zur Verfügung stehende Budget (4.000 €) eingehalten wird. Bei höheren Kosten wird das Angebot zur Auftragsvergabe an die Verwaltung weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja:	6
Nein:	2
Enthaltung:	

zu 5.1 Spielplatz

Ortsvorsteher Herr Wagner informiert, dass die wasserrechtliche Genehmigung für die im Oktober 2021 beschlossene Maßnahme vorliegt. Nach Mitteilung der Verwaltung ist das Leistungsverzeichnis in Vorbereitung. Die Ausschreibung erfolge nach Erhalt des Förderbescheids.

zu 5.2 Bushaltestelle

Ortsvorsteher Herr Wagner informiert, dass auch hier die wasserrechtliche Genehmigung inzwischen vorliegt. Mit Erhalt des Förderbescheids soll die Ausschreibung noch in diesem Sommer erfolgen.

zu 5.3 Dachbegrünung Garage

Ortsvorsteher Herr Wagner teilt mit, dass der zuständige Sachbearbeiter Hr. Pulger am 13.06. mitgeteilt hat, ein Angebot sei bei der Fa. Vulkatec angefordert. Nach Vergabe des Auftrags würde die Begrünung durch den Betriebshof erfolgen.

zu 5.4 Öltanks

Ortsvorsteher Herr Wagner teilt mit, dass der Öltank bzw. die Zuleitungsrohre verstopft seien. Die Firma Leersch GmbH hat es sich bereits angeschaut, jedoch fehlt bisher ein Termin zur Reparatur.

zu 6 Sachstand Umsetzung Haushalt 2023

Ortsvorsteher Herr Wagner weist darauf hin, dass die Reihenfolge der angegebenen Punkte im Beschlussvorschlag nicht entscheidend sind.

Der Ortsbeirat bittet insbesondere im Hinblick auf die Punkte

- Erneuerung der Möblierung im Saal Bürgerhaus
- Erneuerung des Mäuerchens gegenüber dem Bürgerhaus in Grauwacke
- Anstrich Bürgerhaus

um kurzfristige Mitteilung des hier zuständigen Ansprechpartners in der Verwaltung, sowie eines Zeitplans, wann und wie diese Maßnahmen umgesetzt werden sollen.

Abstimmungsergebnis:

Ja:	8
Nein:	0
Enthaltung:	

zu 7 Haushalt 2024

zu 7.1 Möbel Bürgerhaus

Ortsvorsteher Herr Wagner schlägt vor, die Tische und Stühle zu erneuern und weist auf das Budget von 5.000 € hin. Hier sollte für 2024 vorsorglich ein weiterer Betrag eingestellt werden. Der Betrag dürfte nicht auskömmlich sein für mindestens 10 neue Tische und 40 neue Stühle.

zu 7.2 Beschilderung Wanderwege

Ortsvorsteher Herr Wagner äußert sich zu der Neuausweisung bzw. Beschilderung der Wanderwege insbesondere im Hinblick auf die erheblich erfolgten Einschlüge. Es wird um zur Verfügung Stellung eines Pauschalbetrags für neue Beschilderung, bzw. Ersatzbeschilderung gebeten.

zu 7.3 Sitzgarnitur Bürgerhaus

Wie bereits zurückliegend beschlossen soll die bereits vorhandene Seniorenbank vor dem Bürgerhaus durch eine weitere Bank und einen Tisch ergänzt werden. 500 € stehen hierfür bereits seit längerem aufgrund der Spende des Verkehrsvereins zur Verfügung.

zu 7.4 Versetzung des Ortsschild

Sollte die Maßnahme nicht noch in diesem Jahr umgesetzt werden und mit weiteren Kosten verbunden sein, so wären diese für 2024 zu berücksichtigen

zu 7.5 Baugebiet „Auf Blech“

Hier müssen die Kosten für die nächsten Schritte zur Realisierung des Baugebiets berücksichtigt werden. Es wird nicht davon ausgegangen, dass die Stadt bei Realisierung des Baugebiets auf dem eigenen Grundstück im Ergebnis erheblich finanziell belastet ist.

zu 8 Termine

Ortsvorsteher Herr Wagner teilt die bevorstehende Termine mit.

zu 8.1 Nächste Sitzung

Ortsvorsteher Herr Wagner teilt mit, dass die nächste Sitzung am 12. September 2023 stattfindet.

zu 8.2 Sankt Martin

Ortsvorsteher Herr Wagner verkündet, dass das Martinsfeuer wegen Karnevalsveranstaltungen am Freitag, den 10. November 2023 stattfinden soll, anstatt Samstag den 11. November 2023.

Das Seniorenfest, bzw. zumindest ein Seniorenkaffe soll wie vor den Corona Jahren an dem traditionellen Termin stattfinden – das ist Sonntag, der 26.11.23.

zu 9 Verschiedenes

zu 9.1 Straßenbeleuchtung Kirmes

Herr Schmitt weist auf das Problem der fehlenden Straßenbeleuchtung insbesondere während der Kirmeszeiten hin.

zu 9.2 Vermietung Grillhütte

Herr Frank Müller teilt mit, dass er in Absprache mit Förster Göke als neuer Hüttenwart zur Verfügung stehe.

zu 9.3 Brücke zum Friedhof

Herr Keßner bittet um Überprüfung der Festigkeit der Brücke und bezieht sich ebenfalls auf die Begutachtung von vor 2 Jahren aufgrund des Hochwassers. Ortsvorsteher Herr Wagner informiert, dass laut dem Gutachten die Brücke nicht verschoben sei, jedoch teilweise Balken beschädigt seien. Die Brücke solle in Zukunft jedoch weiterhin verkehrssicher sein und ist reparaturbedürftig. Von einem Neubau soll abgesehen werden.

